
2 
 

Міністерство освіти і науки України  

Рівненський державний гуманітарний університет   

  

  

  
  

  

  

МАТЕРІАЛИ  

ХІІ Міжнародної науково-

практичної конференції здобувачів 

вищої освіти і молодих науковців   

  

«НАУКА, ОСВІТА, СУСПІЛЬСТВО 

ОЧИМА МОЛОДИХ»  

  
  
  
  
  

 

 

  

  

  

15 травня 2019 року  

м. Рівне  

  

 



3 
 

ББК 72  НАУКА, ОСВІТА, СУСПІЛЬСТВО ОЧИМА  

УДК 001+37+316.3  МОЛОДИХ: Матеріали XIІ Міжнародної науково– 

Н-34  практичної конференції здобувачів вищої освіти і молодих  

науковців. - Рівне: РВВ РДГУ.- 2019.- 351 с.   
  

Програмний комітет:  

Постоловський Руслан Михайлович – кандидат історичних наук, професор, ректор РДГУ–

голова оргкомітету;  

Дейнега Олександр Вікторович – кандидат економічних наук, професор, проректор з 

наукової роботи РДГУ – заступник голови оргкомітету;   

Тимощук Олександр Станіславович – кандидат педагогічних наук, доцент – заступник 

голови оргкомітету;  

Павелків Роман Володимирович – доктор психологічних наук, професор; 

Петрівський Ярослав Борисович – доктор технічних наук, професор;   

Немеш Олена Миколаївна – доктор психологічних наук, професор; 

Сяський Андрій Олексійович – доктор технічних наук, професор;   

Гон Максим Мойсейович – доктор політичних наук, професор;  

Войтович Ігор Станіславович – доктор педагогічних наук, професор; 

Батишкіна Юлія Валеріївна – кандидат технічних наук, доцент; 

Кирильчук Олександр Миколайович – кандидат філологічних наук, доцент; 

Трофімчук Володимир Миколайович – кандидат педагогічних наук, доцент; 

Назарук Марія Володимирівна – кандидат технічних наук, старший викладач; 

Поліщук Ольга Павлівна – здобувач ступеня PhD; 

Биков Олександр Володимирович – здобувач вищої освіти V курсу історико-соціологічного 

факультету; 

Зайченко Сергій Вікторович – здобувач вищої освіти V курсу фізико-технологічного 

факультету. 

 

Важлива інформація: відповідальність за достовірність фактів, цитат, власних імен  та 

дотримання норм академічної доброчесності несуть автори публікацій. Оргкомітет конференції 

залишає за собою право незначного редагування та скорочення поданих для публікації чи 

опубліковання матеріалів. 

 

Рекомендовано до друку Вченою радою Рівненського державного гуманітарного університету 

(протокол №4 від 25.04.2019р.)  

  

 

 

 

 

 



246 
 

2. Гоян Я. «Щоб люди жили, як квіти цвіли...» : Марія Приймаченко / Я. Гоян // Присвята : есе. / Я. Гоян. — 

К., 2001. — С. 314-345. 

3. Данилейко В. Міф Марії Приймаченко / В. Данилейко // Образотворче мистецтво. — 2004.— № 3. — С. 51-

55. 

4. Данченко О. Мати й син / О. Данченко // Народні майстри / О. Данченко. — К., 1982. — С. 50-65. 

5. Кара-Васильєва Т. Марія Приймаченко / Т. Кара-Васильєва // Українки в історії. — К., 2004. — С. 246-247. 

6. Качкан, В. З отчої криниці / В. Качкан // Дивосвіти / В. Качкан. — К., 1986. — С. 3-13. 

7. Танюк Л. «Добрі люди і добрі звірі» Сторіччя Марії Примаченко: бестіарій художниці як феномен 

першомистецтва // «Дзеркало тижня. Україна», 27 березня 2009. 

8. [Електронний ресурс] Марія Приймаченко. Неосяжне. – 2016. – https://artarsenal.in.ua/uk/vystavka/mariya-

prymachenko-neosyazhne/ 

 

СУЧАСНА МУЗЕЙНА ДІЯЛЬНІСТЬ У ЛЬВІВСЬКІЙ ОБЛАСТІ: ТЕНДЕНЦІЇ ТА ПЕРСПЕКТИВИ 

Гармадій Оксана  Степанівна., здобувач вищої освіти  

Тюска Валентрна  Борисівна,  кандидат педагогічних наук, доцент 

Рівненський державний гуманітарний університет 

 

              У статті висвітлено проблему зростання культурологічної ролі музеїв та їхньго впливу на сучасне 

життя населення. Розкрито методи взаємодії музею і відвідувача, пошук інноваційних форм  показу музейних 

експозицій та вровадження інформаційних технологій у музейній діяльності, зокрема,  на Львівщині.  

Ключові слова: музеї Львівщини, музейна діяльність, віртуальні проекти. 

Постановка проблеми. Музеї у сучасному суспільстві є невід’ємною складовою  соціокультурної 

діяльності. Вони є важливим компонентом життя людини, показником цивілізованого суспільства та  духовного 

багатства. Музеї як скарбниці коштовностей, старожитностей, творів мистецтва й екзотичних речей які існують від 

найдавніших часів. Розвиток музейництва всебічно сприяє духовному вдосконаленню та розвитку суспільства, 

утвердженню його гуманістичних цінностей. 

Формулювання цілей статті. Метою статті є висвітлення тенденцій  діяльності музейних закладів 

Львівщини та перспективи розвитку музейної галузі на найближчі роки. 

Виклад основних матеріалів дослідження.  Музей – специфічна, багатофункціональна сфера людської 

діяльності, спрямована на збереження історико-культурної спадщини, дослідження музейних пам’яток, та 

проведення науково-просвітницької діяльності [5]. Для Львівської області музеї одна з найрозвиненіших галузей 

культури.  

 Львівська область — одна з 24 областей України, розташована на крайньому заході країни. Область 

поділяється на 20 адміністративних районів і має 41 місто, з яких сім мають обласне підпорядкування та  — 1871 

населений пункт. 

На території області знаходиться близько чотирьох тисяч пам'яток історії, археології, архітектури та 

монументального мистецтва.  В області історично склалася найбільш розгалужена мережа закладів культури, що за 

кількістю та загальнонаціональним значенням посідає друге місце в Україні після Києва. У Львівській обл. діють 14 

головних музеїв та понад 40 їхніх філій і відділів системи Міністерства культури України, з яких сім – обласного 

підпорядкування (Львівський історичний музей, Львівський музей історії релігії, Львівський літературно-

меморіальний музей Івана Франка, Меморіальний музей Михайла Грушевського у Львові, Історико-краєзнавчий 

музей м. Винники, Історико-етнографічний музей “Бойківщина”, Музей-садиба Івана Франка у с. Нагуєвичі).  

Львівський історичний музей у структурі налічує сім експозиційних відділів, які містяться в окремих 

спорудах чи займають частину будівлі. Лише один відділ є за межами Львова – Історико-меморіальний музей Євгена 

Коновальця у с. Зашків Жовківського р-ну. До Львівської галереї мистецтв належить найбільша кількість 

автономних відділів – 12, з них сім у районах області: Музеї-заповідники “Олеський замок”, “Золочівський замок”, 

“Підгорецький замок”; Музей садиба М. Шашкевича (Золочівський р-н, с. Підлисся), П’ятничанська вежа 

(Жидачівський р-н, с. П’ятничани), Музей Івана Виговського (Жидачівський р-н, с. Руда). Національний музей у 

Львові імені Андрея Шептицького має сім відділів: художній музей “Сокальщина” у м. Червоноград, художній 

музей “Бойківщина” у м. Самбір, художньо-меморіальний музей Устияновичів у с. Вовків Пустомитівського р-ну, 

решта – у м. Львів. У складі Львівського музею історії релігії налічують три відділи: художній музей “Людина. 

Земля. Всесвіт” (м. Сокаль), Червоноградська філія Палац Потоцьких (м. Червоноград), музей-садиба родини 

Антоничів (Мостиський р-н, с. Бортянин). Меморіальний музей Станіслава Людкевича (м. Львів) є філією Музично- 

меморіального музею С. Крушельницької у м. Львові [11]. 

     Відповідно до Постанови Кабінету Міністрів України від 2 лютого 2000 р. № 209 “Про затвердження переліку 

музеїв, в яких зберігаються музейні колекції та музейні предмети, що є державною власністю і належать до 

державної частини Музейного фонду України” та Постанови Кабінету Міністрів України від 12 вересня 2005 р. № 

889 «Про доповнення переліку музеїв, в яких зберігаються музейні колекції та музейні предмети, що є державною 

власністю і належать до державної частини Музейного фонду України», у Львівській обл. до цього переліку 

належать 50 державних музеїв, включаючи їхні відділи [8, 9]. Вони підпорядковані Міністерству культури України, 

фінансовані із державного бюджету. І це тільки в системі Міністерства культури, не враховуючи відомчих музеїв, 

музеїв системи освіти, приватних музеїв та галерей. Точну кількість вітчизняних музеїв сьогодні неможливо 

визначити, оскільки в Україні нема чіткої системи обліку музеїв, крім того, музеї підпорядковані різним відомствам, 

які не координують свою діяльність у цій сфері. У Міністерстві культури існує лише невеликий відділ аналізу та 

прогнозування музейної справи. Одна з нагальних проблем розвитку музейної справи – створення єдиної сучасної 

інформаційної бази та єдиного координаційного органу у цій галузі.  

http://gazeta.dt.ua/CULTURE/dobri_lyudi_i_dobri_zviri__storichchya_mariyi_priymachenko_bestiariy_hudozhnitsi_yak_fenomen_pershom.html
http://gazeta.dt.ua/CULTURE/dobri_lyudi_i_dobri_zviri__storichchya_mariyi_priymachenko_bestiariy_hudozhnitsi_yak_fenomen_pershom.html
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%94%D0%B7%D0%B5%D1%80%D0%BA%D0%B0%D0%BB%D0%BE_%D1%82%D0%B8%D0%B6%D0%BD%D1%8F._%D0%A3%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D0%B0
https://artarsenal.in.ua/uk/vystavka/mariya-prymachenko-neosyazhne/
https://artarsenal.in.ua/uk/vystavka/mariya-prymachenko-neosyazhne/
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Музейна галузь Львівської області є однією з найбільш важливих та пріоритетних галузей регіону, завдання 

якої – збереження та популяризація безцінних пам’яток культури, мистецтва, історії. 

У Львівській області станом на січень 2017 року діє 210 музеїв (основних, філій та відділів, громадських). 

19 основних музеїв та понад 40 філій, з них (3 – підпорядковані Міністерству культури України, 8 – 

обласного підпорядкування, 2 – підпорядковані Львівській міській раді,  2 – підпорядковані НАН України, інші – 

районного та міського підпорядкування). 

Більшість музеїв розташовано в приміщеннях, що є видатними пам’ятками архітектури 16 - 19 ст. 

загальною площею 130 тис. кв. м.  

Крім цього, на Львівщині діє мережа громадських музеїв. Станом на січень 2017 року зареєстровано та діє 

151 музей з них: 63 – функціонують у містах, 88 – функціонують у селах, 9 – закрито  на капітальний ремонт або 

реконструкцію, 24 – мають звання «народний». 

Протягом 2017 року в музеях області було відкрито 289 нових виставок. 

Із 50 головних державних музеїв та філій 30 розміщені у Львові, інші на території області. Дрогобичі – 3 

музеї, у Жидачівському і Сокальському районах, Червонограді – по 2 музеї, у Самборі, Стрию, Буському, 

Дрогобицькому, Золочівському, Мостиському, Пустомитівському, Стрийському і Сколівському районах – по 1 

музею. Львів називають містом музеїв, або ж музеєм під відкритим небом. На другому місці за кількістю 

громадських музеїв є Пустомитівський район (13 закладів), далі – м. Стрий (11 музеїв) [2]. 

Серед 20 адміністративних районів за кількістю музейних закладів та показником кількості музеїв на 10 000 

осіб лідирують Стрийський та Буський район. Буський р-н відомий тим, що там функціонує Державний музей-

заповідник “Олеський замок”, на базі музею “Олеський замок” – відділ Львівської галереї мистецтв також на 

території району є історико-краєзнавчі музеї у смт Олесько, с. Кути, смт Красне, селах Тур’я, Соколя, Новосілки. 

Львівська область відіграє ключову роль у культурному житті західного регіону України. Головними культурними 

центрами області, звичайно, є Львів, а також Буський, Стрийський, Дрогобицький, Жовківський та Золочівський 

райони [2, 11]. 

Не злічити усіх чудес Львівщини, але найяскравішою перлиною в цьому чудовому намисті, безперечно, є 

Львів. 

 Львів - місто, яке зачаровує з першого погляду. Кожна вуличка Львова наповнена стародавнім шармом, 

ароматами кави, духом романтики і архітектурною довершеністю. Кожен його елемент приховує цікаві історії та 

інтригуючі загадкові легенди. Місто славиться великою кількістю видатних місць та пам'яток архітектури, адже не 

дарма це  культурна столиця України - історія, що втілена у силуетах його архітектурних композицій. Понад сім 

століть історія творить цей прекрасно-заворожуючий куточок він вабить своєю неповторністю, своїм живим стилем 

та особливим колоритом [6]. 

Львів — місто-музей і місто музеїв. Численних відвідувачів приваблюють унікальні зібрання й різноманітні 

колекції, що зберігаються в Національному та Історичному музеях, Картинній галереї, Музеї історії релігії та 

"Арсеналі" — музеї старовинної зброї. На розі вулиць Друкарської та Ставропігійської ще на початку ХУІІІ століття 

було засновано аптеку, що діє й сьогодні. У 1966 році у її приміщенні створено першу в Україні Аптеку-музей. З 

унікальними колекціями порцеляни і фаянсу, меблів і ткацтва, прикладного та декоративного мистецтва можна 

ознайомитися в Музеї етнографії та художнього промислу[3]. З кінця 90-х років Львів внесено у перелік світової 

спадщини ЮНЕСКО, у місті збереглось найбільше в Україні (понад 55%) пам’яток історії та архітектури – 2 500. 

Основою будь-якого музею є його фондова збірка та науково-фондова робота. Кількість експонатів 

основного фонду музеїв області системи Міністерства культури України за даними головного управління статистики 

у Львівській області у 2017 р становила 1306,00 тис . експонатів. У львівській області діють 10 історичних музеїв, які 

протягом 2017 р. відвідали 907000 відвідувачів, 3 літературні музеї – 45000 відвівідувачів, 2 мистецькі музеї – 

468000 відвідувачів, 1 художній музей – 151000 відвідувачів,  1 природознавчий – 20000 відвідувачів, 4 комплексні  - 

85000 відвідувачів, 1 галузевий - 175000 відвідувачів. Загалом ці  27 музеїв протягом 2017 року відвідали 1928000 

відвідувачів.  Проведено 31000 екскурсій. 

Аналізуючи відвідуваність музеїв за період з 2000 р. по 2017 р. (див. рис. 1) можемо зажначти значне 

зростання відвідуваності. У 2017 році музеї області відвідали майже 2 млн. осіб, що на 1,6% більше, ніж у 2016 році, 

та в 1,8 раза більше порівняно з 2005 роком [10]. 

 

 
 

Рис.1. Відвідуваність музеїв  Львівщини 
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Одним із критеріїв успішної діяльності музею є створення нових, сучасних музейних проектів (виставок, 

серій тематичних майстер-класів, лекторіїв) та модернізація  матеріально-технічної бази. На жаль, сьогодні 

реалізація сучасних музейних проектів для більшості музеїв – дуже затратна річ, а більшість цікавих креативних ідей 

проектів, так і залишаються ідеями.  

Музейна діяльність включає в себе контакти з громадськістю тобто, взаємозв’язок музею та суспільства. 

Традиційними формами музейної комунікації є експозиційно-виставкова, просвітницько-освітня, видавнича. У 

сучасному інформаційному суспільстві з’являються нові  сучасні способи взаємодії музею і суспільства, спрямовані 

на розширення сфери впливу закладів культури. Музейний досвід підтверджує, що мало хто, ознайомившись із 

музейною експозицією, залишається байдужим до унікальних музейних пам’яток, емоційне сприйняття 

підсилюється змістовною розповіддю. На даний період основним завданням музеїв є залучення якомога більше 

відвідувачів, що сприяє підвищенню ролі музею у суспільному житті, духовній сфері та економічному розвитку 

краю.  Для вирішення цих проблем  розробляються різноманітні форми співпраці з музейною аудиторією, що 

відрізняється за соціальною, професійною, віковою та іншими ознаками [7]. 

Музеї Львівщини проводять активну науково-дослідну, фондову, експозиційну роботу.  Одним із 

пріоритетних напрямів роботи музеїв Львівщини є презентація культурної спадщини України за кордоном. 

Найбільш активну міжнародну  співпрацю (серед музеїв обласного підпорядкування) у 2013 році проводив 

Львівський історичний музей, який представив свої фонди на виставках у Республіці Польща (м. Краків, участь у 

виставці «В часи Зигмунта ІІІ»; м. Замостя, участь у виставці «Od Horodla do Horodla. 1413-2013»), у Республіці 

Білорусь (м. Мінськ, участь у виставках «Історичні портрети князів і сановників Великого князівства Литовського (із 

музеїв Львова та Луцька)», «Слуцькі пояси із зібрань Львівського історичного музею»). Львівський музей історії 

релігії взяв участь у міжнародному виставковому проекті, який відбувся у Республіці Польща  (м. Шамотули, 

виставка «Антирелігійний плакат»). 

 Музеї Львівщини спрямовують свою роботу  на міжнародну культурну співпрацю, активну виставкову 

діяльність, створення нових музейних проектів. Зокрема, проект «Запізнаймо музей для дітей», проект «Повернуті 

імена», створення інтерактивних пересувних виставкових проектів для презентації в регіоні, інтерактивані заходи в 

музеях, музейна педагогіка.  Проведення днів культури Львівщини в 14 країнах світу  у різноманітних мистецьких 

форматах . 

У добу стрімкого розвитку інформаційних технологій актуальною проблемою музеїв стало прагнення 

утримати рівень суспільної зацікавленості, актуальності й популярності установи серед відвідувачів. У таких реаліях 

трансформується сама ідея музейної експозиції як чогось непорушного й сталого в часі, з’являється місце для 

віртуального музею [1,4]. 

Департамент з питань культури, національностей та релігій Львівської облдержадміністрації ініціював та 

розпочав реалізацію культурного проекту «Візуальні тури музеями області. Відвідай. Це цікаво». У межах проекту 

створено інтерактивну карту, на якій можна переглянути цікаві місця Львівщини, вирушити у віртуальну подорож 

чи спланувати цікавий, пізнавальний культурно-туристичний маршрут. Завдяки цьому проекту глядач буквально 

переміщається у створене панорамою місце. Віртуальні тури – ідеальне рішення для візуалізації. Віртуальний тур 

має унікальний дизайн і включає в себе ряд сферичних панорам з можливістю переходів з одного виставкового залу 

в інший, з поверху на поверх, огляду загальної панорами.  

 Інтерактивна карта постійно наповнюється новими об’єктами культури, історії, архітектури Львівщини. 

Сучасні виставкові проекти, зокрема представили 10 інтерактивних сучасних виставок та охопили 16 районів. Це 

такі відомі виставкові проекти як «70-річчя проведення депортаційної операції «Вісла», «Розвіяні чужими вітрами», 

«Ми полягли, не ставши на коліна»,  «Творець Українського Гімну. Михайло Вербицький» тощо.  Масштабні 

виставкові проекти організовуються за кордоном, зокрема у Німеччині, Литві, Угорщині, Республіці Польща.  

У межах Комплексної програми  розвитку культури Львівщини провели 2 конкурси.  Під час яких 13 музеїв  

отримали співфінансування на закупівлю технічних засобів, а 21 музей став переможцем конкурсу на кращі музейні 

проекти. Один із таких успішних пересувних проектів «Боротьба за незалежність України від дідів до  внуків», який 

представлятиметься у районах області для того, щоб популяризувати нашу історію, показувати  спадкоємність 

поколінь українців, які живуть на території України.   

Для створення нових інтерактивних проектів необхідно сучасне матеріально-технічне забезпечення у музеї. 

У більшості музеїв недостатньо необхідної кількості техніки або вона взагалі відсутня, що створює перешкоди в 

сучасному розвитку музею. Вирішення цих проблем та реалізація музейних проектів створить сприятливі умови для 

залучення більшої кількості відвідувачів, а музею дасть можливість стати сучасним культурними майданчиком для 

розвитку, спілкування та відпочинку [5, 7].  Нові інтерактивні принципи проведення дозвілля та навчання у музеях 

можуть зацікавити відвідувачів та сприяти їхньому самовдосконаленню[1]. Адаптуючись до соціокультурних змін, 

музей може допомогти в соціалізаціі населення.  

Отже, важливим завданням сучасного музею є формування музейної культури відвідувача, яка 

розглядається, як ступінь його підготовленості до сприйняття предметної інформації музею, усвідомлення ним 

цінності оригіналу і специфіки музейної мови, уміння орієнтуватися в музейному середовищі.  

 Для покращення діяльності музеїв Львівщини необхідно усвідомити, що у сучасному суспільстві межі 

музею стають дедалі ширшими.  У зв’язку з цим, доречно розширювати музейний простір за межі будівлі, 

реалізовувати проекти та заходи, що можуть безпосередньо не бути пов’язані з експозицією та активніше залучати  

спільноту до творення музею. Впроваджувати нові методи та форми роботи із застосуванням новітніх 

інформаційних технологій, використання музейного менеджменту, маркетингу, створення віртуальних музеїв, 

залучення музеїв до туристичної галузі.  

Майбутнє музею у перетворенні його в науковий і духовний центр краю, виконання його соціальних 

функцій, адже національна культурна спадщина та її складова - пам’ятки історії та культури відіграють важливу 

роль у відродженні духовності та історичної пам’яті. 
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ФОЛЬКЛОР ЯК ДОМІНАНТА ТВОРЧОСТІ УКРАЇНСЬКОГО КОМПОЗИТОРА  

МИКОЛИ КОЛЕССИ У КОНТЕКСТІ ЗАХІДНОУКРАЇНСЬКОЇ МУЗИКИ XX СТОЛІТТЯ  

Демків Адріана Русланівна, здобувач вищої освіти 

Якимчук С. Н., доцент кафедри хорового диригування 

Інститут мистецтв РДГУ, м. Рівне 

 

Національна композиторська школа України завжди характеризувалась тісними зв'язками з традиціями 

фольклору та різноманітністю методів і форм його перетворення. М. Колесса став продовжувачем кращих традицій, 

що склалися на переломі XIX – XX століть, в напрямку ідейної  значимості і відношення до фольклору «як до самого 

життя». У своїй творчості митець розвивав творчі ідеї свого батька – Філарета Колесси – та вивчав  регіональні 

народні пісні [2, c. 55]. Такий підхід давав можливість виявити специфіку пісні через її діалектичні особливості – 

мову, тембр, манеру виконання. Дане питання щодо характеристики фольклору та обробки народної пісні 

композитора досліджували такі музикознавці як Я. Якубяк, К. Цірікус, Н. Загайкевич, Л. Кияновська, Б. Фільц та 

інші.  

Але, на відміну від дослідницького методу батька, Микола Колесса опрацьовував український фольклор як 

митець – художник. Фольклор різних етнічних регіонів України мав місце в його творчості. Композитор створив 

обробки поліських, лемківських, волинських, гуцульських пісень. Вони є зразком тонкого і глибокого проникнення в 

дух творчості тої чи іншої частини України. Автор підкреслює характерні особливості ладогармонічної основи 

кожної пісні, філігранно передає своєрідний колорит, що стає їх головною рисою. Проте найбільше припадала йому 

до душі народна музика карпатського регіону, де збереглися давні фольклорно-архаїчні традиції, які у професійній 

музиці до початку XX століття були майже не вивчені.  

Проте народну пісню М. Колесса розглядає як митець і підходить до неї з позицій композитора, який 

орієнтується на європейські зразки першої половини ХХ ст., а саме на зразки І. Стравинського та Б. Бартока.  Його 

приваблює основний настрій мелодії, її емоційний бік. Народні пісні в обробках композитора – це живі музичні 

образи – картини, сцени з народного життя, різнопланові і різножанрові. За словами самого Колесси, горами та їх  

мешканцями він захоплювався з молодих років. Народні пісні та інструментальна музика лемків, бойків, гуцулів 

постійно збуджувала його фантазію, давали творче натхнення.  

Але на формування мистецької індивідуальності М. Колесси мали вплив не лише традиції українського 

фольклору, але й професійні тенденції музичного мистецтва. Він продовжує традиції Миколи Лисенка, наслідує 

класиків М. Леонтовича та К. Стеценка, збагачуючи свої пісні підголосковою поліфонією. Зокрема, в обробці 

популярної пісні «Гей, видно село» автор блискуче користується прийомами співставлення голосів і груп, вдало 

застосовує динамічні зміни, що справляє враження наближення і відходу хлопців-молодців, чим створює 

розгорнутий твір типу вокальної картини. 

Як відомо, композитор диференціював регіональні напрямки національного фольклору, широко 

застосовуючи їх у своїй музиці. Саме в творчості Колесси викристалізувались такі яскраві народні діалекти, як 

лемківський, бойківський та гуцульський [1, c. 377]. 

Отже, обробки народних пісень теж займають вагоме місце у композиторському доробку М. Колесси. 

Протягом усього життя на основі українських народних пісень, взятих з різних регіонів, він створював композиції, 

різні за жанрами, образним змістом, виконавськими складами. Часте вживання у мелодиці гармонічного мінору та 

мажору із збільшеною квартою, пентатонікою, застосуванням гуцульського ладу, поєднанням в одній мелодії 

http://portal.lviv.ua/news/2014/03/17/183034
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